

### «Финансовая грамотность с точки зрения нашего поколения»

Что такое финансовая грамотность? Финансовая грамотность – это совокупность знаний, навыков и установок в сфере финансового поведения человека, ведущих к улучшению благосостояния и повышению качества жизни. Следовательно, каждый человек, если он хочет быть успешным, должен знать азы финансовой грамотности. От этого целиком зависит его благополучие в жизни. Со стороны государства тоже имеется сильная заинтересованность в образовании в сфере финансовой грамотности своих граждан, так как от этого напрямую зависит финансовое благополучие государства в целом. Чем больше самодостаточных, успешных людей – тем меньше социальных расходов на всякого рода пособия. Поэтому детей учат этому со школьной парты, организуются курсы для всех желающих по обучению финансовой грамотности представителей всех поколений: предшествующих и настоящих, так называемых поколение Z.

Что такое поколение Z? Поколение Z - самое молодое поколение в современном мире, рождены в 1997 – 2012 годы, состоящее в основном из подростков и молодых взрослых. Они родились и выросли в эпоху быстро меняющихся технологий и информационного бума. Все вокруг них происходит с огромной скоростью, и поэтому понимание финансов и их правильное использование становится особенно важным для этого поколения. Оно родилось, развивалось и живет в так называемом постиндустриальном обществе, где основными ценностями являются информация, информационные технологии, сфера услуг, финансы и финансовая грамотность.

Обладать финансовой грамотностью – это требование времени. Ведь финансовая грамотность это не только умение грамотно распоряжаться своими финансами, но и обеспечение их безопасности. Поколение Z росло в эпоху интернета и онлайн-платформ, где можно найти любую информацию о финансовых инструментах и стратегиях. Они умело используют поисковые системы, онлайн-курсы и приложения для улучшения своих знаний о финансовых вопросах. Это даёт им преимущество по сравнению с предыдущими поколениями, так как они более осведомлены о финансовых инструментах и имеют легкий доступ к информации. В наше время особенно увеличилось количество мошенничеств, преступлений в финансовой сфере. Увы, вместе с прогрессом прогрессируют и всякого рода преступники. Жертвами мошенников, по статистике, становятся люди более старшего поколения. Что, по-моему, и неудивительно. Во-первых, в силу своего советского воспитания они более доверчивы, во-вторых, не очень разбираются в возможностях современных гаджетов, технологий, и, в-третьих, в отличие от нашего, молодого поколения, у них есть финансы.

Поколение Z обладает особыми особенностями и имеет представление важности финансовой грамотности и активно развивает свои навыки в этой области. Благодаря своей осведомленности и доступу к информации, они более осознанно используют свои финансы и строят своё финансовое будущее.

В заключении нужно сказать, что финансовая грамотность является незаменимым атрибутом современного общества. Мы рождены в эту эпоху быстроменяющихся

технологий, и мы должны, обязаны овладеть финансовой грамотностью для того, чтобы сделать нашу жизнь, наше будущее проще, лучше и краше.